

## BESZÁMOLÓ A MAGYAR ÉPÍTÉSZ KAMARA ETIKAI-FEGYELMI BIZOTTSÁGÁNAK 2019. ÉVI MUNKÁJÁRÓL

A MÉK Etikai-fegyelmi Bizottsága 12 bizottsági taggal és 2 állandó MÉK képviselővel látja el a 2017. november 10-i küldöttgyűlés óta a munkáját. A Bizottság személyi összetétele az alábbi:

Puskás Péter	elnök	(Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Építész Kamara)
B. Szabó Veronika	tag	(Pest Megyei Építész Kamara)
dr. Bácsalmásy Zoltán	tag	(Dél-Dunántúli Építész Kamara)
Domonkos Ádám	tag	(Budapesti Építész Kamara)
Koczka István	tag	(Budapesti Építész Kamara)
Kocsis Ágnes	tag	(Pest Megyei Építész Kamara)
Kőnig Tamás DLA	tag	(Budapesti Építész Kamara)
Major György	tag	(Pest Megyei Építész Kamara)
Nemes Roland	tag	(Békés Megyei Építész Kamara)
Semsey Judit	tag	(Budapesti Építész Kamara)
Somogyi Judit	tag	(Pest Megyei Építész Kamara)
S. Zlamál Ilona	tag	(Budapesti Építész Kamara)

Somogyi Judit lemondásával megürült bizottsági helyet a 2019. december 2-i MÉK Küldöttgyűlésen megválasztott Balázs Gábor foglalta el, aki a 2020. évtől vesz részt a bizottság munkájában.

A MÉK Etikai-fegyelmi Bizottsága mellett dolgozik és segíti a munkáját a MÉK képviselőjében:

dr. Enczi János ügyvéd jogi tanácsadó  
Lencsés-Vincze Viktória, majd Rosivall Emese bizottsági titkár

A MÉK Etikai-fegyelmi Bizottsága konkrét ügyekben kijelölt és eljáró fegyelmi tanácsai, hasonlóan az előző évekhez, általánosságban kéthetente rendszeresen ülést tartanak. Az eddigi évek tapasztalatai indokolták, hogy a fegyelmi ügyekben eljáró Fegyelmi tanácsok állandó Fegyelmi tanács elnökkel és állandó tagokkal működjenek együtt. A 2018-as évhez hasonlóan 3 Fegyelmi tanács került kialakításra, de a fegyelmi tanácsok létszáma 4-ről 3 főre változott. A fegyelmi tanácshoz nem rendelt tagok csak szükség (pl. tartós távollét, összeférhetetlenség) esetén kerülnek kijelölésre a fegyelmi tanácsokban, ők képezik a bizottság póttagjait.

Az így kialakult Fegyelmi tanácsok a következők:

B. Szabó Veronika Fegyelmi tanács elnöke  
Kocsis Ágnes  
Nemes Roland

Semsey Judit Fegyelmi tanács elnöke  
dr. Bácsalmásy Zoltán  
Major György

Domonkos Ádám Fegyelmi tanács elnöke  
Koczka István  
Kőnig Tamás

Póttagok:  
Puskás Péter  
S. Zlamál Ilona

Minden egyes Etikai-fegyelmi Bizottság ülés, illetve Fegyelmi tanács meghallgatás jogászai részvétele és közreműködése mellett történik. A bizottsági üléseken a tagok részéről indokolatlan távollét nem volt. A 3 tagúra csökkent Fegyelmi tanács minden esetben meg tudta hozni a Fegyelmi tanács szabályszerű határozatát. A Fegyelmi tanácsok határozatait, jogászai kontroll alapján készítették.

A 2019-ben tartott két küldöttgyűlésen az Etikai-fegyelmi Szabályzat nem került módosításra. A bizottság a 2018.05.25-e után hatályba lépett Etikai-fegyelmi Szabályzat szerint működik.

Az Etikai-fegyelmi Bizottság 2019. április 17-én az Etikai-fegyelmi Bizottságok területi elnökeivel közös bizottsági ülést tartott, ahol a megjelent területi elnökök aktív részvételével a Bizottságok működésében tapasztaltakat beszéltük végig.

Etikai-fegyelmi Bizottságunk 2019 január óta folyamatosan ülészik. A 2019-es évben 13 ügy került az Etikai-fegyelmi Bizottság elé, melyeket a kijelölt Fegyelmi tanácsok tárgyaltak. Két ügy 2018-ban indult, de 2019-ben került határozattal lezárásra. Négy ügyben új eljárás lefolytatására vonatkozóan született végzés. Hat - 2019-ben indult - ügy határozathozatallal való lezárása valósult meg ebben az évben. A 2019-ban elindítottak közül 1 ügyben még nem hozott határozatot a Fegyelmi tanács, ezen ügyeknek a lezárása folyamatban van.

A fenti statisztika alapján látható, hogy a Fegyelmi tanácsok párhuzamosan több ügyet is visznek, melynek eredménye, hogy a kéthetenként történő Etikai-fegyelmi Bizottsági üléseken a Fegyelmi tanácsok szinte minden alkalommal meghallgatások is tartanak. A meghallgatásokon – az ügyek súlyosságától függően – sok esetben vannak jelen jogi képviselők is. Az Etikai-fegyelmi Bizottság minden esetben kéri és felhívja az eljárás alá vont építészek figyelmét arra, hogy a meghallgatás célja elsősorban az építész saját érveinek és bizonyítékainak előadása. A meghallgatások levezetésében a Fegyelmi tanács elnöke, a tanács tagjai és a jogi tanácsadó együttműködése feltétlenül szükséges és az elmúlt időszakban eredményesnek mondható.

Szomorúan kell megállapítani, hogy a meghallgatások során vizsgált ügyek szakmai, erkölcsi és morális színvonala látványosan süllyed. Ennek mértéke előbb-utóbb kihat az építészet társadalmi megítélésére is.

Az elmúlt évre is elmondható, hogy a másodfokra kerülő ügyek jellemzően két-három területi kamara etikai-fegyelmi eljárásaiból tevődnek ki. A többi területi kamara Etikai-fegyelmi Bizottságánál jellemzően nincs Etikai-fegyelmi eljárás és nincs olyan ügy, mely fellebbezés folytán másodfokra került.

Az immár két és fél éve megalakult Etikai-fegyelmi Bizottság fő feladata továbbra is a szakma hírnevének és tisztaságának megőrzése volt. Mindezek mellett azt is feladatának tartotta a Bizottság, hogy az ügyekbe – saját hibájukból, vagy hibájukon kívül – keveredett építészek jogos érdekeit is megvédje, tiszteletben tartsa.

Miskolc, 2020. május 11.

Tisztelettel

Puskás Péter  
MÉK Etikai-fegyelmi Bizottság elnöke